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	Zkouška SA1-minimální znalosti:
	Datum:
	

	Jméno a kód:


	

	Problém
	Odpověď
	Hodnocení

	1. Pro zobrazené pravděpodobnosti hypergeometrického rozdělení určete hodnotu parametru 
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	2.  K dané zobrazené hustotě 
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 rozdělení pravděpodobnosti určete střední hodnotu a rozptyl:
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	3.  Vytvořující funkce pravděpodobností je 
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	4. Stanovte střední hodnotu  rozdělení, popsaného „distribuční funkcí
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	5. Náhodná proměnná ( má diskrétní rozdělení na číselné množině 
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	 6.  Napište rovnici hustoty a definiční obor pro náhodnou pro náhodnou proměnnou 
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	7. Mějme náhodný výběr 
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                                   zde jako funkci parametru 
[image: image29.wmf]M

.


[image: image30.wmf](

)

(

)

 

,...,

,

2

1

2

=

M

x

x

x

T

s

                                  zde jako funkci parametru 
[image: image31.wmf]M

.
	

	8. Jsem seznámen s obsahem úloh cvičení z předmětu SA1 a s metodami jejich řešení. Platnou variantu zakroužkujte.
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	9.  Napište přesnou definici konvergence číselné posloupnosti nad číselnou reálnou osou (bez užití pojmu limity číselné posloupnosti):


	

	Výsledné hodnocení:
	


	Písemná zkouška SA1 (rozšiřující znalosti):
	Datum:
	

	Jméno a kód:


	

	Problém
	Odpověď
	Hodnocení

	1. Jakou učebnici jste použil(a) při zkoušce a při Vašem osobním studiu. Uveďte autora(y), název, rok vydání, vydavatelství (v případě elektronické i úplnou www adresu):


	

	2. Jakou učebnici by jste doporučil(a) pro Vaše následovníky. Uveďte autora(y), název, rok vydání, vydavatelství (v případě elektronické i úplnou www adresu):


	

	3. Mějme náhodný výběr 
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 s pravděpodobnostním rozdělením 
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. Určete sdružené rozdělení všech pozorování 
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	4.  Pro náhodný výběr 
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	5. Navrhněte statistiky pro bodový odhad parametrů 
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. Rozeberte vlastnosti takových odhadů jako „nestrannost“ a „vydatnost“, doložte.


	

	6. S využitím metody momentů (případně i jiné) navrhněte statistiky pro odhady parametrů 
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. Diskutujte vlastnosti takových odhadů (nestrannost, vydatnost, konzistenci – ve smyslu 
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 je konzistentním odhadem parametru 
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 pro každou možnou hodnotu odhadovaného parametru 
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 je množina možných hodnot odhadovaného parametru). Statistiky navrhněte tak, aby odhady byly alespoň konzistentní.

	

	7.  Nalezněte maximálně věrohodný odhad 
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 pevného rozsahu. Nalezněte střední hodnotu tohoto odhadu 
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	8. Pro náhodný výběr 
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 pevného rozsahu navrhněte test hypotézy H: výběr pochází z rovnoměrného rozdělení na intervalu 
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	9. Je k dispozici náhodný výběr z alternativního rozdělení 
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	10.  Navrhněte statistiky pro intervalový odhad parametrů 
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	Výsledné hodnocení:
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